

# 簡訊

本刊編輯室

## 山東臨沂教區祝聖年青主教

臨沂教區房興耀神父於今年七月二十七日在臨沂晉牧。典禮由趙鳳梧主教主禮，馬學聖主教及郭傳真主教襄禮。

房主教現年四十四歲，一九八九年畢業於北京中國天主教神哲學院，同年晉鐸，其後在臨沂傳教。他目前是中國政府認可的主教中最年輕的一位。

## 今夏聖召如常豐收

一如過往數年，中國教會在夏季祝聖大批年青

司鐸。部份晉鐸者名單如下：

陝西省漢中教區李溫全執事，於四月六日由余潤琛主教祝聖晉鐸；五月三日，四川省樂山教區羅篤熙主教祝聖張明忠執事為神父；山西省洪洞教區孫遠謨主教，於五月十四日在莊園村總堂祝聖王恩強執事為司鐸。

河北省石家莊教區李占江執事，於六月二十九日由蔣陶然主教祝聖晉鐸；河南省安陽教區申合修執事，於七月十四日由張懷信主教祝聖晉鐸；浙江省杭州教區吳建新神父，於八月三日由朱峰青主教祝聖晉鐸。

山西省長治教區李維道主教，於八月十二日祝聖喬進平、李真、馮祥、高炳龍四位執事為神父。

湖北省老河口教區劉希君修士，於八月十七日晉鐸；八月二十四日，山西省太原教區李建唐主教祝聖郭全智、閻永強為神父；同日，河北省邯鄲教區陳伯蘆主教在臨洛關天主教祝聖杜寵德、萬寶軍二執事為神父。

八月二十八日，河北省獻縣教區葛廣文、李景象、蕭先斌、張洪武、蕭先奇、周三河、劉國真、齊增全、孫海占、李長青、蕭緒見執事共十一人，在獻縣張莊總堂，由劉定漢主教主禮晉鐸。

## 錢其琛副總理出席愛國會紀念會

中國國務院副總理兼外長錢其琛於八月二十六日下午，在人民大會堂出席了天主教愛國會成立四十週年的紀念會，並在會上對中國已故的多位教會領袖表示敬意。

錢其琛副總理強調「中國政府一貫堅持獨立自

主的和平外交政策，也願意改善同梵蒂岡的關係。但必須符合兩個基本條件：一·梵蒂岡斷絕同台灣所謂外交關係，承認中華人民共和國政府是唯一的合法政府；二·梵蒂岡不得以宗教事務為名干涉我國的內部事務。中梵關係首先是國家關係，只有在國家關係改善後才能談宗教問題。」

## 中國天主教代表團訪問歐洲

南京教區劉元仁主教、巴盟教區郭正基主教、天津教區石洪臣主教及中國天主教神哲學院樊義德神父一行四人，於七月二十九日至八月十七日間應比利時南懷仁文化協會邀請，訪問了比利時、荷蘭、法國、德國。代表團在法國露德聖母顯現地朝聖時，將自己與中國教會奉獻給天上慈母。

## 多位神長在暑期逝世

河北省石家莊教區的王斐理神父，於五月二十三日因病逝世，享年九十三歲。廣東省汕頭教區黃

鐘鳴神父，於六月九日逝世。承德教區夏樹卿神父因病於六月二十七日逝世，享年八十五歲。

西灣子教區郭廣音神父，於七月二十一在西灣子逝世，享年八十五歲。同教區謝保祿神父於八月病逝，享年七十五歲。

邯鄲教區王聚河神父，於六月二十八日逝世，年僅二十八歲。王神父於一九六九年在一個教友家庭出生，於一九九五年五月三日晉鐸。逝世前，王神父任教於石家莊市河北省天主教神哲學院。

上海教區梅乘騏神父，於七月十六日早上在睡夢中安然逝世，享年九十歲。

## 中國報章隆重介紹德蘭修女生平

仁愛傳教修女會會祖德蘭修女於九月五日逝世，世界各地的報章均以主要篇幅報導。中國大陸上報刊亦不例外。據河北省天主教《信德報》報導，新華社、中國國際廣播電台、中央電視台、《參考消息》、《文匯報》、《解放日報》、《河北日報》、

《新民晚報》，均有報導德蘭修女的辭世、生平簡介，以及她的慈善事業。

另一方面，北京《光明日報》更於九月二十三日在「國際副刊」版以接近四份一版的篇幅，介紹德蘭修女（《光明日報》譯為「特里薩媽媽」）的生平，文中更充滿讚譽及推崇之辭，為歷來對海外天主教人士的介紹中所僅見。

## 宗教界人士學習中共十五大精神

中國宗教界一批領袖於九月二十五日上午在北京舉行座談會，學習中共十五大精神。

出席者包括中國佛教協會會長趙樸初、中國基督教三自愛國運動委員會和中國基督教協會名譽主席丁光訓、中國基督教「三自」運動主席羅冠宗、中國伊斯蘭教協會會長安士偉、中國天主教「主教團」副主席兼秘書長傅鐵山、中國道教協會常務副會長謝宗信。座談會由中共中央統戰部副部長李德洙主持。

□